

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.8.27 星期三 农历乙巳年七月初五

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8120期 今日4版



市委常委会 第104次会议召开

本报讯（记者柳文岳）8月25日，十五届市委常委会第104次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲

话精神。
会议研究了温岭市“全国文明城市创建”工作表现突出公务员、事业单位工作人员、国企人员推荐人选；审议了《温岭市文明城市建设“再出发”三年行动方案（2025—2027）》。朱建军强调，成功创建全国文明城市，成

绩来之不易，要以此为新的里程碑，坚持人民至上、齐抓共管、常态长效，推动全市精神文明建设向更高层次、更高水平迈进。要进一步统一思想，坚持问题导向，持之以恒推进城市有机更新，完善基础设施，在精细化管理上下功夫，补齐城中村环境短

板，不断提升人居环境质量和城市治理水平。要坚持齐抓共管，深化社区共建机制，发挥部门单位作用和群众智慧力量，形成工作合力，推动文明创建再创佳绩，让更多创建成果更好惠及全市人民。

会议还研究了其他事项。

青年返乡·筑梦温岭 》》

90后跨界青年王炜扎根“三农” 创新直播带货模式 助力乡村振兴

记者 贾宁欣 通讯员 郑露

在坞根的青山碧海间，一群平均年龄不到27岁的年轻人，正在用手机镜头重新定义传统农业的价值。1994年出生的王炜带领他的“青农甄选”团队，从“农业小白”跨界成长为助力乡村振兴的新农人代表。这群年轻人以直播间为“新农具”，以流量为“新农资”，在短短半年多时间里，用实干证明：在广袤的乡村沃土上，青春同样可以绽放绚丽之花。

深思熟虑谋创业： 跨界青年的“三农”选择

在传统认知中，农业似乎与年轻人鲜有交集，然而王炜与他的两位00后伙伴打破了这一固有印象。这三位来自工程、教育和制造业领域的年轻人，在2024年的一次机缘巧合下，敏锐地洞察到农业直播带货这片市场的巨大潜力。

“我们不是一时冲动，而是经过反复调研和深思熟虑才决定的。”王炜回忆道。在关注到国家乡村振兴相关扶持政策文件后，团队花了整整三个月时间，走遍坞根镇的山海田园，从土壤环境到作物特性，从种植技术到市场行情，事无巨细地进行考察。他们发现，当地的红糖、紫菜、红美人柑橘等农产品品质优异，却因缺乏销售渠道而“养在深闺人未识”。同时，当地政府的大力支持为团队发展提供了重要助力。坞根镇领导不仅提供农合联大厦作为团队的免费办公场地，还在行政审批等方面给予便利。“有力的政策扶持和良好的农产品品质是



王炜正在挑选特色产品康乐醋。（受访者提供）

我们选择扎根坞根的两大关键因素。”王炜说，“这里不仅物产丰富，更重要的是有一群真心实意支持农业发展的干部。”

精耕细作赢市场： “青农甄选”的创新突围

2025年1月10日，“青农甄选”首场直播正式开播。在直播电商竞争白热化的当下，“青农甄选”为何能够脱颖而出？这支年轻的团队花了大功夫。在产品把控方面，团队建立了严格的五步选品机制：从源头把控农药残留和添加剂问题、团队试吃点评、物流压力测试、与供应商签订质量协议并留存样品、为每件商品购买食品安全保险，全方位保障商品质量。每个人选商品都需要经过3~4天的严格筛选和市场调研，由王炜把关，至少需要一周时间才能上架。

在内容呈现上，团队注重讲好商品的情怀故事。以红美人柑橘为例，不仅追溯其与日本爱媛

28号品种的渊源，更着重展现坞根独特的海滨环境对果实品质的塑造。这种将商品特色与本土文化内涵相结合的讲述方式，让直播内容既专业又富有感染力。

同时，创新的“零签约+分红激励”机制，让公司内人才济济。369名合作主播可自由选品、居家直播，核心优绩成员可以享受40%股份分红，形成了“轻资产运营、重利益共享”的创新模式。“我们不是在雇佣主播，而是在培育事业合伙人。”王炜这样诠释他们的运营理念。

目前，团队日均销售额稳定在7万元左右，其中抖音平台贡献6万元，微信视频号约1万元。更难得的是，他们已成功带动40多户农户增收，平均每户年收入增加近万元，实现了商业价值与社会效益的双赢。

迎难而上谋发展： 品牌化道路开拓未来

创业之路从来不会一帆风顺。团队在起步阶段就面临着传

统农业经营理念与新电商模式的碰撞。一位米面加工厂老板最初因为订单量小而拒绝合作，认为“3斤、5斤的生意不值得做”，直到见证团队累计销售1.2万斤后才彻底转变观念。

更大的挑战来自特色农产品的规范化问题，比如当地渔民手工捕捞的跳跳鱼，因缺乏标准化生产资质而频频遭受消费者投诉。这些困难反而加速了团队的规范化进程。他们投资建设标准化加工厂，申请全套生产许可证，并创新性地构建“区域公共品牌+企业品牌+农户品牌”的三维体系，通过品牌叠加效应提升产品附加值。

在创业过程中，团队收获了超越商业价值的感动。70多岁的罗大爷夫妇住在坞根高山地区，往年种植的萝卜除了自家食用外，只能用来喂养家禽。团队通过专场直播，一天内帮老人售出700多斤，并以高于市场的价格进行收购，让老人一次性增收1400多元。“当看到老人家数着卖萝卜的钱时脸上浮现的笑容，我们更加确信这件事的意义。”王炜感慨道。

展望未来，王炜计划将“青农甄选”模式复制到温岭更多镇（街道），通过建立分仓体系扩大覆盖范围。“农业是一片充满可能的沃土，无论是电商直播还是智慧农业，都需要更多年轻人的参与。”他充满信心地表示，“我们的目标不仅是销售农产品，更要打造温岭农产品的金字招牌。”

从跨界青年到助农先锋，王炜和他的团队用创新思维和务实行动，为乡村振兴注入了青春活力。在他们的努力下，越来越多的温岭优质农产品正插上“云翅膀”，飞向全国各地的餐桌。

院士增选 温岭籍医学专家入围

中国科学院、中国工程院于近日公布2025年院士增选有效候选人名单——中国科学院院士增选有效候选人639人，中国工程院院士增选有效候选人660人。后续将进行外部同行专家评选。院士增选大会选举，选出新增院士。其中，温岭籍医学专家、浙江大学医学院附属邵逸夫医院院长蔡秀军被确定为候选中国科学院院士。

蔡秀军，1963年出生于温岭，研究生、医学博士，主任医师，外科学教授、博士生导师。现任浙江省政协副主席，浙江大学医学院附属邵逸夫医院院长、浙江大学医学院副院长，民进中央常委、浙江省委会主委，第十

届全国政协常委。在长期的临床一线工作中，他积累了丰富的第一手资料，在腹部外科和腔镜外科方面有着充足的经验和颇高的造诣：开展背驮式肝移植，高难度的肝脏尾状叶、肝门胆管癌切除术，以及国内病例数最多的腹腔镜肝脏切除术，达到国际领先技术水平。主要从事腹部外科、肝胆胰外科、微创外科、移植外科，擅长高难度的腹腔镜胃癌根治术、腹腔镜肝脏切除术、腹腔镜胰十二指肠切除术等。

2023年全国两会，蔡秀军建议建立健全区域协同联动机制，提升偏远地区医疗能力。

（本报综合）

锚定全国一流县域治理现代化服务平台 温岭融媒再次入选 广电总局典型案例

本报讯（记者颜婷婷）国家广电总局日前公布2025年全国广电媒体融合典型案例终评结果，温岭市融媒体中心的“百米村社圈”项目入选综合信息服务典型案例。这是继2024年入选全国首批广播电视台媒体融合体制机制改革典型案例后，温岭融媒再次入选国家广电总局典型案例。温岭融媒由此成为全国首家连续两年入选典型案例的县级融媒体中心。

为深入贯彻习近平总书记关于媒体融合发展的重要论述精神，加快推进广播电视台媒体融合发展，2024年起，国家广电总局聚焦主流媒体在新媒体平台建设、融合生产传播、创新发展机制建设、综合信息服务等方面创新发展和实践探索，面向各级广电机构征集典型案例。今年，全国262家机构共计申报典型案例364个。经过初评、复评，80个案例脱颖而出，入围终评。温岭市融媒体中心申报的《百米村社圈——县融赋能基层治理的温岭范式》案例入围综合信息服务赛道，7月底在河北雄安参加终评路演。

经过现场终评和公示，此次

评选最终产生全国广播电视台媒体融合新媒体平台建设案例、融合生产传播典型案例、综合信息服务典型案例、创新发展机制建设典型案例各10个。浙江省共有5个项目入围终评，最终两个项目斩获典型案例称号，“百米村社圈”项目获评综合信息服务典型案例。

近年来，温岭市融媒体中心锚定“全国一流县域治理现代化服务平台”，以“掌上温岭”App为核心，整合全市各类基层服务核心力量，打造“百米村社圈”项目——通过开放共建的运营策略，构建起以村社治理为特色的百米服务圈、以交互引导为特色的市域社交圈、以曙光文化为特色的全网传播圈，有效破解基层治理“触达难、匹配难、参与难”问题，打造服务、治理、社交一体化的县域治理现代化平台，推动“服务零距离、参与有温度、治理高效率”。

“百米村社圈”项目为县融赋能基层治理，从媒体功能向治理功能转型提供了温岭路径，被写入中国社科院《新媒体蓝皮书》，获得国家广电总局“双试点”案例等多项国家级荣誉。

提前三个月收尾 温峤“双鹿”综合体打造共富新引擎

本报讯（记者赵云 通讯员王双双 实习生蔡伊宁）近日，温峤镇“双鹿”文化林业共同富裕综合体项目施工现场，挖掘机正在开展路面施工。目前，该项目已进入扫尾阶段，比计划时间提前三个多月。

该项目为省级项目，位于温峤镇峨嵋山村、山合村等区域，集生态繁育、文化研学、林下种植及森林景观提升于一体，建安工程计划投资2675万元。

项目于今年2月21日开工，计划明年1月完工。“在多方的共同配合下，工程进展比较顺利，现在整体进度已经达到了95%。”温峤镇副镇长吴瑞坤称。

目前，占地面积1800亩的“双鹿”生态繁育基地已完成工程量的95%以上；古文化自然教育研学基地已完成基础设施建设，1200平方米的自然教育展示平台、1处古文化体验研学平台、5亩“双鹿”研学体验区等已现雏形；1500亩森林生态景

观提升任务已完成；120亩的中草药种植基地已完成工程量的80%。

据介绍，“双鹿”文化林业共同富裕综合体项目不仅是温峤镇“十四五”期间经济社会发展的重要项目，也是该镇探索林业产业转型升级、实现共同富裕目标的重要举措。为确保项目顺利推进，温峤镇实行周例会制度，会同上级主管部门、设计单位、监理单位、施工单位以及项目所在村等进行研究协商，协调解决项目进展中遇到的问题。整个项目分四个班组同时施工，加派人手，快速推进。

“预计8月底，项目将进行初步验收，后期运营工作正在同步对接中。”吴瑞坤表示，项目投运后，将带动周边乡村旅游、农产品销售等相关产业发展，为当地居民提供更多就业机会，实现生态美、产业兴、百姓富的美好愿景，进一步推动温峤镇旅游资源的开发。

紫粉花海醉游人



初秋时节，温岭植物园内大片千日红迎来盛花期，紫粉色花海如梦似幻，成为市民游客争相打卡的网红景点。

在连绵起伏的花田中，一垄千日红随风摇曳，粉红、浅紫的花瓣层层叠叠，与蓝天白云相映成趣，勾勒出一幅动人的画卷。微风拂过时花浪翻滚，在夕阳的映照下，花影绰绰，游客仿佛走进了童话世界。

千日红因其花期长达百日、花色经久不褪而得名。温岭植物园通过地形造景与色彩搭配，打造出层次分明的立体花海。自8月中旬进入最佳观赏期以来，每日游客络绎不绝。

记者 周学军 摄



扫码购买

